
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και Πανδημία COVID-19 

 

 

1. Ιατρικό έργο 

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συγκρότησε 7μελή Επιτροπή Θεμάτων Υγείας 

από 28-2-2020, με επικεφαλής τον Αντιπρύτανη κ. Σπ. Γεωργάτο, η οποία 

εξέδιδε συνεχώς οδηγίες για την πρόληψη της επιδημίας και αποτέλεσε 

σύμβουλο του Πρυτανικού Συμβουλίου για όλες τις σχετικές αποφάσεις και 

ανακοινώσεις του Ιδρύματος.  

Το Πανεπιστήμιο ίδρυσε με την υποστήριξη της Περιφέρειας Ηπείρου και 

του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, Κέντρο 

Αναφοράς για τις αναλύσεις COVID-19, παρέχοντας σημαντικό έργο στο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο και την κοινωνία της Ηπείρου.  

 

2. Ερευνητικό έργο 

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, ήδη, συμμετέχει σε 3 ερευνητικά έργα με 

αντικείμενο την επιδημία COVID-19, ένα εκ των οποίων αναφέρεται σε 

αναλύσεις στα αστικά και νοσηλευτικά λύματα των Ιωαννίνων. Επίσης, 

συμμετέχει σε πλήθος συνεργατικών έργων σχετικά με την πανδημία. Μέχρι 

σήμερα έχουν δημοσιευθεί 9 επιστημονικές εργασίες σε διεθνή περιοδικά 

με συμμετοχή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Παράλληλα, έχουν υποβληθεί 

5 ερευνητικά προτάσεις στο ΕΛΙΔΕΚ με θέματα συναφή με την επιδημία του 

κορονοϊού COVID-19 και 3 προτάσεις στο πρόγραμμα Η2020, με συμμετοχή 

του Παν. Ιωαννίνων. 

 

3. Έργο εμπειρογνωμόνων 

Ένα μέλος ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, συμμετέχει στην Επιτροπή 

Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου για την αντιμετώπιση της Πανδημίας 

SARS-CoV-2 (COVID-19) και 5 μέλη ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής συγκρότησαν την 

Ειδική Επιτροπή του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 

Ιωαννίνων.  

 

4. Δημοσιεύσεις  

Μέχρι σήμερα έχουν δημοσιευθεί οδηγίες της Επιτροπής Θεμάτων Υγείας 

της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και έχουν δημοσιευθεί 

οδηγίες και άρθρα από τους  Καθηγητές κ.κ.  Χ. Μηλιώνη, Κ. Κωστίκα και Ε. 

Ντζάνη στον τύπο. Επίσης, έχουν οργανωθεί δύο επιστημονικές ημερίδες 

στα Ιωάννινα και έχει πραγματοποιηθεί σειρά σεμιναρίων σε διδακτικό και 



ερευνητικό προσωπικό για την ασφαλή λειτουργία των εργαστηρίων και των 

κλινικών.  

 

5. Ενέργειες της Διοίκησης 

Πραγματοποιήθηκε προμήθεια υγειονομικού υλικού ατομικής προστασίας 

όπως μάσκες, γάντια, απολυμαντικά, οινόπνευμα και προσωπίδες, ενώ οι 

χώροι του Πανεπιστημίου απολυμάνθηκαν δύο φορές από ειδικά συνεργεία. 

Οργανώθηκε ειδική επιτροπή για τις εξετάσεις εξ αποστάσεως. Ελήφθησαν 

ειδικά μέτρα για την απολύμανση των φοιτητικών εστιών και επεκτάθηκε η 

σίτιση των φοιτητών και στις διακοπές του Πάσχα για τους φοιτητές από το 

εξωτερικό (περίπου 192) και στους παραμένοντες στις εστίες.  

Η Διοίκηση του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ανέλαβε την πρωτοβουλία για τον 

επαναπατρισμό των φοιτητών του από την Ισπανία και Ιταλία, σε 

συνεργασία με τις υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών και της Πρεσβείας 

σε Μαδρίτη και Ρώμη. Από την πρωτοβουλία αυτή επαναπατρίστηκαν και 

φοιτητές άλλων Πανεπιστημίων της χώρας.  

 

6. Εκπαιδευτική Λειτουργία  

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στήριξε την εξ αποστάσεως εκπαίδευση όλων 

των μαθημάτων του εαρινού εξαμήνου μέσω της πλατφόρμας MS-Teams για 

όλα τα μέλη ΔΕΠ και τους φοιτητές . Επίσης, Τμήματα του Ιδρύματός μας 

έκανε χρήση και άλλων συστημάτων και οι εξετάσεις διενεργούνται με 

διαδικασία εξ αποστάσεως σύμφωνα με απόφαση της Συγκλήτου και την 

τεχνική υποστήριξη ειδικής επιτροπής του Ιδρύματος. 

 

7. Διοικητική Λειτουργία  

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ήταν σε πλήρη λειτουργία όλων των υπηρεσιών 

του καθόλη την περίοδο της αναστολής λειτουργίας εκτός του προσωπικού 

που ανήκε σε ευπαθείς ομάδες και του προσωπικού που μέχρι τις 31-5-2020 

έκανε χρήση άδειας ειδικού σκοπού. Τα συλλογικά όργανα όπως η 

Σύγκλητος, το Πρυτανικό Συμβούλιο και οι Γ.Σ. των Τμημάτων και 

Κοσμητειών  συνεδρίαζαν τακτικά μέσω του συστήματος MS Teams. 

  

8. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στα Μέσα Επικοινωνίας 

Όλες οι αποφάσεις του Πρυτανικού Συμβουλίου καθώς και της Συγκλήτου 

δημοσιοποιήθηκαν στον τύπο, σε πλατφόρμες επικοινωνίας και στην 

Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ο Πρύτανης και οι Αντιπρυτάνεις 

έδωσαν τρεις συνεντεύξεις τύπου σε τοπικά ΜΜΕ.   

 

Ιωάννινα 23-6-2020 
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